

我省空间遥感科技研究项目取得阶段性成果 3D版海南岛首次公开展示

本报三亚7月18日电（记者孙婧）在三亚中科遥感研究所漆黑的会议室内，众人戴上3D眼镜，一个立体的海南岛就浮现眼前。今天上午，在“海南省遥感大数据服务平台建设与应用”项目展示现场，“数字海南三维演示系统”首次对外公开展示，标志着我省已初步建成遥感大数据服务平台。

据介绍，“海南省遥感大数据服务平台建设与应用”项目于2016年启动，其中“天空地一体化遥感大数据服务平台建设”和“海南省资源环境遥感动态监测应用示范”两个课题如今已分别产出阶段性成果。

这包括首次推出了一批海南区域的高分辨、全区域、高频次制图，对

我省社会经济发展和有效管理将具有重大意义。课题组对海南的东亚飞蝗的监测结果，也已成为2017年全国和海南制定蝗虫精准防控策略的科学依据。

项目负责人、海南省地球观测重点实验室主任郭华东表示，建成海南省天

空地一体化遥感大数据服务平台，将为海南各级政府进行社会和生态环境管理提供更科学依据，推动海南省完整的遥感信息产业链条的形成，促进中国—东盟空间科技合作和服务等。

项目研究还在继续。今年内，课题组将在对岛内人文旅游资源的研究基础上，推荐有潜力形成地质公园的一两个重点区，并优化一两条地质旅游线路。

综合施策努力完成全年预期目标

◀上接A01版

李军指出，增加农民财产性收入，是促进农民增收的重要途径，我省还有很大潜力可挖。要着力将集体土地、林地、集体房屋等资源要素，确定权属关系，折价入股农业经营主体，通过入股等方式盘活，变“死资源”为“活资产”；要在不改变资金性质及用途的前提下，将财政投入到农村的各类资金等，量化为村集体或村民持有的股金，投入各类农业经营主体，按股份获得收益；要引导农民自愿将个人的土地、房屋等资源资产以及资金、技术等人股到经营主体，参与分红成为股东。

省委常委、常务副省长毛超峰，副省长王路、何西庆，省政府秘书长陆志远参加会议。

白沙县、乡镇、村三级干部热论如何增强贫困地区群众发展内生动力 思想技术两手抓 适当加压促脱贫

■本报记者 刘笑非 特约记者 王伟

“我们要引进农业龙头企业，推动群众发展积极性”“扶贫先扶智，思想观念要改、示范作用要足，群众有了希望，就有了动力”“驻村第一书记和大学生村官要利用起来，他们的学识技术能助推产业发展，还能跟群众交心”……

今天上午，一场以“如何增强贫困地区群众发展内生动力”的研讨会在

白沙黎族自治县各级干部在七坊镇的小会议室里热烈讨论起来。少了客套和寒暄，县委副书记和村党支部书记面对面，以“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动为契机，一起为贫困户脱贫致富办法、找路子。

“要尽快转变群众观念，变被动为主动，党员必须起到带动作用，改变当地群众爱喝酒、等靠要等风气，把群众主动作为的积极性调动起来。”讨论会上。

上，青松乡党委副书记冯慎领不怕“揭短”，一针见血地指出了当下的问题。

“引入新兴产业，还不能忘本，咱们要加强对白沙传统产业的针对性指导。同时鼓励、扶持有农业技术的学生回乡创业，带着家乡群众一起脱贫致富。”在荣邦乡党委副书记曾壮经看来，与其让农户重新学习新技术，不如做精做强传统产业，让贫困户参与性更强、获得感更足，更容易上手。

作为天天跟贫困户打交道的七坊镇拥阜村驻村第一书记符家荣，他意识到要从思想和文化技术两方面提高农民素质，才能有效提升贫困户发展的内生动力。“这意味着必须抓好基层干部队伍建设，不少基层干部公文处理、报告写作等能力的缺失，很难把扶贫政策和产业发展介绍到位，通过强化基层力量，才能有效帮助群众理解政策，提升积极性。”

“帮助群众不是所有事情都帮

群众做好。”白沙县委副书记李广清说，激发贫困地区贫困群众内生动力需要内外结合，基层党组织是必要条件，村委会、村小组很关键。“帮扶人要多做思想帮扶工作，提高贫困户的脱贫意识。但同时还要给予适当的压力，让贫困户在压力中使内生动力得到加强，主动动手，而不是什么都交给帮扶人，从而促使压力转化为发展动力。”

（本报牙叉7月18日电）

全省校院系统“百日大研讨大行动”理论研讨会召开 为加快建设美好新海南 教育培训好干部

本报海口7月18日讯（记者邓瑜）日前，全省党校、行政学院（校）、社会主义学院系统开展“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动暨省第七次党代会精神专题研讨会在海口召开。会议围绕学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话和省第七次党代会报告，就为加快建设美好新海南教育培训好干部展开讨论。

省委党校常务副校长王和平就全省校院系统如何开展百日大研讨

大行动活动、结合海南党员干部教育培训工作主旨讲话。省行政学院院长吴慕君传达学习习近平总书记2013年视察海南时的重要讲话精神。会议还通过代表发言、分组讨论及专家点评等形式，充分展示和交流了全省校院系统学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话和省第七次党代会精神的最新理论研究成果，37篇会议征集论文由《新东方》杂志刊发。

此次研讨由省委党校、省行政学院、省社会主义学院主办。

文昌出新规 选“狮”当干部 以催生干部干事创业新气象

本报文城7月18日电（见习记者张期望 特约记者黄良策）“以实绩论英雄”“敢闯敢试”“没有条件创造条件干事”……这些让人眼前一亮的话，都是今天文昌出台的《文昌市建设狮子型干部队伍的暂行规定》中，对选拔狮子型干部的特质要求。

据了解，该《规定》是文昌继《文昌市党政干部容错纠错实施办法（试行）》《文昌市整治“不作为、慢作为、乱作为”的若干规定（试行）》出台后，以实际行动推进“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨

大行动活动，培养、选拔、任用干部管理“组合拳”之一。根据《规定》，文昌将尝试选拔使用一批有魄力、勇于担当、敢创新的狮子型干部，催生出干事创业的新气象。

根据《规定》，狮子型干部将根据以下特质选拔：一是思想解放，勇于创新，敢闯敢试；二是不畏艰险、攻坚克难，具备有条件要干事，没有条件创造条件也要干事的勇气和魄力；三是亲力亲为，率先垂范，带头干事创业；四是有团队协作精神，善于团结带领一班人干事；五是干成事、不出事，以实绩论英雄。

今后，文昌“双创、双修”、脱贫攻坚、生态环境六大专项整治、美丽乡村、招商引资等领域将作为“选狮”的主赛场，梳理一批亟需解决的重点工作任务，将交由狮子型干部推动落实。并建立起狮子型干部储备库，分类别、分职级储备60名左右狮子型干部。

除了选拔任用，文昌还将为狮子型干部保驾护航。除了在政策、资金等方面给予适当支持，分管的市领导实行“一对一”“面对面”结对指导外，文昌还将根据已经推行的容错纠错机制，营造宽容干事环境。

提供传统针灸按摩服务 高位嫁接世界知名医疗机构 中医诊疗吸引外宾奔三亚

砥砺奋进的5年

走基层看变化

■本报记者 林诗婷 黄媛艳

有没有把旅行社设在医院里的？有！在三亚市，就有这么一家，唯一的一家。

这个“唯一”，是设于三亚市中医院内的三亚欣欣荣中医疗养国际旅行社。鹿城的蓝天碧海纵然富有魅力，但特色中医诊疗服务才是这个特殊旅行社的“揽客法宝”。

“本月起将陆续有十余名来自俄罗斯的脑瘫儿童前来治疗休养，接受为期3个月的传统针灸、按摩等特色中医诊疗服务，平均每一个孩子将有望拉动近10万元的相关消费。”

“那时三亚市中医院的基础设施老旧，空间狭小，疗养环境差、中医产品少等问题突出，未能给国外游客营造高水准的疗养休闲场所，服务水平大打折扣。”三亚市中医院基础设施条件跟不上国际水准，一度成为董震拓展国际业务的“心头病”。

近年来，三亚大力推进医疗旅游等系列举措相继落地，给董震的旅行社带来转机。该市借力全域旅游改革，积极推进“国家中医药健康旅游示范区”建设，引进哈佛布莱根医院、德国医疗公园、美国赫尔曼康复医院等著名医疗机构落户，推进凤凰卫生院等7家基层医疗单位完成中医药综合服务区建设，医疗旅游产业渐成规模。

在此东风下，三亚市中医院三期项目——三亚国际友好中医疗养院去

年开业。

如今，步入新中医诊疗大楼，中医文化长廊整洁明亮，宾客套房古色古香，正在进行中医按摩的俄罗斯游客乌拉米赞叹：“在三亚疗养，不仅能欣赏热带滨海风光，还能体验中国传统中医文化，太好了！”乌拉米患有腰椎间盘突出，中医针灸、按摩等保守治疗效果不错，时隔半年，本月他再次专程赴三亚进行疗养。

“为更好服务国际游客，我们还收集病历、研究课题，根据不同国家气候特点、饮食习惯，研发适合不同类型国际游客的中医康养产品。”三亚市中医院针灸科主任萨仁介绍，医院研发的中药膏方、中药精油、袋泡茶等养生产品，以及温泉医疗、雷火灸等康养项目和特色中医药膳颇受外国游客青睐。去年，三亚市主要中医医疗保健机构

共接待外宾量2万余人次，总收入达3000余万元。

开在医院里的旅行社真的靠谱吗？再面对此问题，如今董震已是信心满满：旅行社平均每年能吸引赴琼康养休闲的国际游客达300余名，年均营业收入突破1300万元。

“今年三亚计划与俄罗斯国家医疗委员会合作，实现中西医结合互补，打造融合度假区、主题酒店、温泉理疗等服务于一体的国际化疗养中心。”三亚市政府相关负责人说。

一系列在医疗旅游领域的大胆创新还不止于此。今年8月，萨仁还将远赴哈萨克斯坦等国家，带三亚中品牌“走出去”，有望将中医治疗站点布局“一带一路”沿线国家。

（本报三亚7月18日电）

我省举办人才工作者培训班

本报海口7月18日讯（记者况昌勋 通讯员钟一鸣）近日，为深入学习贯彻省第七次党代会精神，抓好《关于深化人才发展体制机制改革的实施意见》贯彻落实，进一步提升我省人才工作者的能力素质，省委组织部采取在海口市、江苏省苏州市两地办班方式，连续举办3期学习贯彻《关于深化人才发展体制机制改革的实施意见》专题培训班暨海南人才工作者培训班，对省直有关部门、各市县党委组织部及人社部门、部分省属企事业单位、重点产业园区160多名人才工作者进行了轮训。

在每期8天的培训中，来自我省和江苏省苏州市有关部门的业务领导、新加坡国立大学的知名专家学者为学员解读了改革最新精神，讲授了人才工作前沿理论，介绍了新加坡、苏州市等国内外人才工作最新实践情况，承办机构还组织学员在苏州博士科技创业园、苏大天宫等高端人才产业园、孵化器进行了现场教学。

学员们纷纷表示，此次培训进一步增强了深化改革的紧迫感和主动性，拓宽了人才工作视野，更新了人才工作理念，很有获得感，回去后要认真借鉴发达国家、地区的成功实践和新鲜经验，结合本地、本部门人才工作实际，做改革的实践者和推动者，为加快建设美好新海南作出更大的努力和贡献。



海口汽车客运总站今年年底投入使用

日前，位于海口迎宾大道高铁东站东侧的海口汽车客运总站初露靓丽身影。海口汽车客运总站是我省重点项目之一，是我省首个集公路客运、旅游集散、旅游产品展示与交易综合配套“四位一体”的国家一级道路客运枢纽站，预计今年年底投入使用。

本报记者 张茂 摄